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CLASSE 1* B LICEO SCIENZE APPLICATE 6 Novembre 2015 Unita di misura
COGNOME NOME
1. Completa la seguente tabella: 11,5
Notazione scientifica Forma decimale Ordine di grandezza
3,06 - 107 30 600 000 107
6,002 - 10°
531 -107*
6,2 - 1075
3,7861 - 103
0,000000000456
1021,03
14,78
63 000 000
2. Calcola, con la calcolatrice scientifica, il valore delle seguenti espressioni: 12,5

4,8-107-2,5:10~°

S 4+ 150 000 — 0,042 - 50 000 000 = ....coooooooss
0,0043-125 000

25-10720
(1,3:1074)3

[(3-102)3-(150-10‘4)2+303 117-107°

3
(3,5102)2 (0,0310-2)2 0,27 -

310%[5:10%(6:10%)° (2:10%)"]: (1,2:108)+110-10° 293
(210%)2 -5-103 50000

3. La massa del pianeta Saturno & 5,68 - 102° kg, quella del pianeta Urano 8,67 - 102> kg e quella del pia-
neta Nettuno 1,02 - 1026 kg. Metti in ordine i tre pianeti da quello di massa minore a quello di massa mag-
giore.

Il parsec (pc) € un'unita di misura molto usata dagli astronomi per indicare le distanze. Un parsec corrisponde
alla distanza di 3,0857 - 10%° m. La stella Sirio si trova a una distanza di 2,690 pc dal Sistema Solare. Qual
¢ il valore in metri di questa lunghezza? (Esprimi il risultato in notazione scientifica fino alla terza cifra decima-

11,5
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4. Completa, eseguendo le equivalenze opportune: 135
490 dag = . kg
0,9 UM = s nm
3,02 CM = e pm
8 GY = e Mg
0,283KM2= hm?
5,229 CM3 = oo mm?
30dag + 39 = o dag
560 cmM+0,3 KM = oo hm
31dg+8CT= s mg
26Kg+83 NG = oo dag
18 M2+ e dm2=20,5 m2
25dm3+ m3=0,3 m?
35700 dm2+ m?2 = 644 m2
24 mM3t dm3 =254 m3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x=0 0<x<1,6 16<x<26 | 26<x<36 | 36<x<48 | 48x<56 | 56<x<66 | 6,6<x<7,6 7,6<x<9 x=9

BUON LAVORO!!!




